



习近平在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上强调 扎实开展第二批教育实践活动 努力取得人民群众满意的实效

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山主持



1月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰摄

新华社北京1月20日电 党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议1月20日在北京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,对第二批教育实践活动进行部署。他强调,要充分运用第一批活动经验,紧紧扭住反对“四风”,从群众最关心、最迫切的问题入手,着力解决关系群众切身利益的问题,解决群众身边的不正之风问题,把改进作风成效落实到基层,真正让群众受益,努力取得人民群众满意的实效。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席会议,中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山主持会议。会议以电视电话会议形式举行,开到县一级和中国人民解放军、武警部队团级以上单位。

习近平在讲话中指出,第一批教育实践活动取得了重要阶段性成果,促使

党员、干部得到了党性锻炼,刹住了“四风”蔓延势头,带动了社会风气整体好转,贯彻群众路线的长效机制和刚性约束初步形成。教育实践活动带来的新变化新气象,群众充分认同,党内外积极评价。

习近平强调,第一批教育实践活动之所以能够取得重要成果,主要是我们坚持中央和领导干部带头示范,坚持开门搞活动,突出问题导向,以问题整改开局亮相,以问题整改注入动力,以问题整改交出答卷,坚持标准,严格把关,不断拧紧螺丝、上紧发条,保证活动不走走过场。

习近平指出,坚持党要管党、从严治党,永葆党的先进性和纯洁性,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,是摆在我们面前的重大课题。党的群众路线教育实践活动,为加强和改进党的建设积累了宝贵经验。群众路线是永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝,必

■ 群众路线是永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝,必须做到教育和实践两手抓,使马克思主义群众观点深深植根于思想中、真正落实到行动上

■ 第一批教育实践活动已进入尾声,但收尾不是收场,还有许多后续工作需要继续落实。教育实践活动有期限,但贯彻群众路线没有休止符,作风建设永远在路上

■ 开展第二批教育实践活动,要坚持主题不变、镜头不换,贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,以严的标准、严的措施、严的纪律坚决反对“四风”,推动思想认识进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切、为民务实清廉形象进一步树立、基层基础进一步夯实

须做到教育和实践两手抓,使马克思主义群众观点深深植根于思想中、真正落实到行动上。理想信念是共产党人的精神之“钙”,必须加强思想政治建设,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。加强和改进作风建设的根本方法,必须以整风精神严格党内生活,着力提高领导班子发现和解决自身问题的能力。讲认真是我们党的根本工作态度,必须做到无私无畏、敢于担当,把认真精神体现到党内生活和干事创业各方面。

习近平强调,要深刻认识第二批教育实践活动的重要性和紧迫性,切实增强思想自觉和行动自觉。第二批教育实践活动是第一批的延伸和深化。基础不

牢,地动山摇。市县领导机关、领导干部和基层单位同人民群众的联系更直接,其不良作风更直接损害群众利益、伤害群众感情。必须着力解决发生在群众身边的腐败问题,认真解决损害群众利益的各类问题,切实维护人民群众合法权益。第二批教育实践活动要突出做好这方面工作。

习近平强调,搞好第二批教育实践活动,对巩固和扩大第一批教育实践活动成果至关重要。第一批教育实践活动已进入尾声,但收尾不是收场,还有许多后续工作需要继续落实。作风问题具有顽固性和反复性,形成优良作风不可能一劳永逸,克服不良作风也不可能一蹴而就。以往的经验告诉我们,纠风之难,难在防止反弹。“由俭入奢易,由奢入俭难。”教育实践活动有期限,但贯彻群众路线没有休止符,作风建设永远在路上。

(下转第二版)

标题新闻

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

(详见二版)

习近平将于2月6日至8日赴索契出席冬奥会开幕式

(据新华社)

内页点睛

2013年GDP增长7.7% 第三产业占比首次超过第二产业

本报北京1月20日讯 国家统计局今天发布数据,2013年中国国内生产总值为568845亿元,按可比价格计算比上年增长7.7%,增速与上年持平。数据显示,中国产业结构调整取得历史性变化:第三产业(服务业)增加值占国内生产总值(GDP)比重2013年提高到46.1%,首次超过第二产业。

分季度看,2013年中国经济一季度同比增长7.7%,二季度增长7.5%,三季度增长7.8%,四季度增长7.7%(其中四季度环比增长1.8%);分产业看,第一产业增加值56957亿元,增长4.0%;第二产业增加值249684亿元,增长7.8%;第三产业增加值262204亿元,增长8.3%;从能耗强度看,全年万元GDP能耗比上年下降3.7%。

农业生产再获丰收,工业生产增势平稳。2013年全国粮食总产量达到60194万吨,比上年增长2.1%;全国规模以上工业增加值按可比价格计算比上年增长9.7%,其中12月份同比增长9.7%,环比增长0.71%。

居民收入继续增加。2013年,城镇居民人均可支配收入26955元,比上年名义增长9.7%,扣除价格因素实际增长7%。农村居民人均纯收入8896元,比上年名义增长12.4%,扣除价格因素实际增长9.3%。

国家统计局局长马建堂认为,2013年成绩来之不易,但也要清醒认识到,我国经济正处于发展转型的关键时期,长期积累的深层次矛盾尚待缓解,经济企稳回升的基础仍需巩固。下一阶段,要坚持稳中求进,改革创新,把改革贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,以改革促发展、促转型升级、促民生改善,推动经济社会持续健康发展。

(相关报道见九版)

2013年四季度中经有色金属产业景气指数显示—— 稳中向好基础仍不稳固

本报北京1月20日讯 记者吉蕾蕾报道:由经济日报社中经产业景气指数研究中心、国家统计局中国经济景气监测中心和中国有色金属工业协会联合编制的2013年四季度中经有色金属产业景气指数于1月21日发布。

监测显示,2013年四季度,中经有色金属产业景气指数为97.5点,比三季度上升0.2点。这种走势表明有色金属产业整体运行出现了温和回升态势。

从具体指标看,经初步季节调整,四季度有色金属行业利润总额为644亿元,由三季度的同比下降10.3%转为同比增长4.4%,结束了利润总额连续两个季度下降的趋势。

四季度,有色金属行业盈利情况有所改善,但行业内经济效益明显分化。从生产环节看,有色金属矿采选业和冶炼工业利润仍处于同比下降的趋势,但有色金属压延加工业利润增速明显加快。

综合各项指标看,有色金属工业稳中向好的基础仍不稳固,有色金属产品价格总体震荡下行,企业经营面临的困难与压力不小。目前有色金属价格总水平仍在低位徘徊。预计2014年,有色金属价格回升动力不足。

(详细内容请关注本报将于1月28日发布的《中经产业景气指数专刊》)

把教育实践活动不断引向深入

本报评论员

第一批教育实践活动进入尾声,第二批教育实践活动即将开展,如何一鼓作气抓好各项后续工作,把教育实践活动不断引向深入,全党在看,群众在盼。习近平总书记的重要讲话为我们指明了方向、提供了遵循。

群众路线是永葆党的凝聚力和战斗力的传家宝。在第一批教育实践活动过程中,中央和领导干部带头示范,各地区各部门高度自觉、严格要求,认真组织专题民主生活会,展开批评与自我批评,抓紧整改落实、建章立制,广大党员干部经历了一场深刻的思想政治洗礼,作风建设取得重要阶段性成果,贯彻群众路线的长效机制初步形成。教育实践活动带来的新变化新气象,获得了群众的充分认同和党内外积极评价。

教育实践活动有期限,贯彻群众路

线没有休止符,作风建设永远在路上。第一批教育实践活动还有很多后续工作要做。再接再厉搞好第二批教育实践活动,对巩固和扩大第一批教育实践活动成果、进一步加强和改进党的建设至关重要。

把教育实践活动不断引向深入,接力搞好第二批教育实践活动,就要贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,继续坚持领导干部带头示范,坚持开门搞活动,突出问题导向,以问题整改开局亮相,以问题整改注入动力,以问题整改交出答卷,坚持标准,严格把关,不断拧紧螺丝、上紧发条,保证活动不走走过场。只有以严的标准、严的措施、严的纪律坚决反对“四风”,把认真劲头贯穿活动始终,才能推动思想认识进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切、为民

务实清廉形象进一步树立、基层基础进一步夯实。

把教育实践活动不断引向深入,搞好第二批教育实践活动,还必须做到教育和实践两手抓、两手都要硬。抓好教育这一手,就是要加强思想政治建设,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,使党的群众路线在全体党员、干部中深深扎根。要让全党同志都深刻认识到,人民群众是兴党兴国的智慧之本、力量之源,只有掌握了群众路线这个根本方法,拜人民为师,用实践检验,才能做到科学决策、凝聚共识、增强自信;只有充分尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用,才能最大限度地调动人民群众的主动性、积极性、创造性。抓好实践这一手,就是要着力解决发生在群

众身边的腐败问题和损害群众利益的各类问题,切实维护人民群众合法权益,使践行党的根本宗旨成为党员、干部的普遍自觉。开展教育实践活动、抓作风改作风,说到底都是为了更好地推进改革发展。联系群众,目的是服务群众;查摆问题,落脚于解决问题。从第一阶段的实践来看,检验各地区各单位活动成绩的标尺,在于整改落实的效果。

以善始善终的成效取信于民,用善作善成的决心开展好第二批教育实践活动,坚持一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去,真正做到把党的正确主张变为群众的自觉行动,把群众路线贯彻到治国理政全部活动之中,我们就能紧紧依靠人民翻越一座又一座高山,不断创造历史伟业,使党的根基永远坚如磐石。